
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver alguma
pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no WhatsApp.
Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu contato! 879369395

Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar nos seus

testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o "Guião de Exames

Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e resultados brilhantes!

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e

resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de todos os

níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária.

Exame de Portugues-1 UEM-2017

1. Os pais de hoje são muito permissivos porque:

   Resposta: C

   Explicação: segundo o texto, os pais tornam-se mais permissivos por conta não terem tempo

para os filhos.

2. Actualmente, não há coesão na actuação da escola e da família porque:

   Resposta: B

   Explicação: de facto, alguns pais não colaboram com a escola, deixando todas as

responsabilidades para os professores.
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3. A família é afectada:

   Resposta: B

   Explicação: a vida moderna tem influenciado aos pais na educação dos seus filhos.

4. A escola, perante as mudanças, deve:

  Resposta: B

   Explicação: a escola deve promover palestras e debates que envolvam juntamente os

encarregados para se ressalvar o papel dos pais na educação dos filhos.

5. O professor, perante as condições actuais da escola, deve:

   Resposta: E

Explicação: por conta da ausência do pai como um dos agentes educadores dos filhos, o professor

é forçado a cumprir a função de pai e professor ao mesmo tempo.

6. Para solucionar o problema da indisciplina na escola:

   Resposta: D

   Explicação: o professor deve ser dotado de toda a didáctica para não se mostrar nele falta de

estratégias de endireitamento dos alunos.

7. Passe para a pergunta seguinte: 

   Resposta:

   Explicação:

8. Estes dados correspondem a:

   Resposta: B

   Explicação: é ficha bibliográfica porque expõe os dados essenciais da identificação de uma obra

de um autor.

9. A que corresponde o seguinte excerto?
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   Resposta: A

   Explicação: pela objectividade que se apresenta no excerto textual, entende-se que seja uma

síntese.

10. A que corresponde a seguinte afirmação?

   Resposta: A

   Explicação: um texto argumentativo tem como objectivo principal persuadir os leitores a

aderirem ao ponto de vista do autor.

11. A função da linguagem em que a mensagem se centra nas opiniões, sentimentos e emoções

do emissor chama-se:

   Resposta: A

   Explicação: a função emotiva ou expressiva é dedicada a expressão de sentimentos e emoções.

12. A função da linguagem que privilegia o referente da mensagem… chama-se:

   Resposta: B

   Explicação: a função referencial é dedicada a transmissão de informações, de uma forma

objectiva e directa.

13. A figura de estilo presente na citação “Ele trabalha, ele estuda…” é:

   Resposta: A

   Explicação: é anáfora porque se repete a mesma palavra no início de cada verso.

14. A figura de estilo presente na citação “os bobos e os espertos convivem no mesmo espaço”.

É:

   Resposta: E

   Explicação: é antítese porque onde houver espertos o esperado é que haja outros espertos

também, e não a presença de bobos.

15. A figura de estilo presente na citação “Nasci, cresci, morri.” É:
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   Resposta: D

   Explicação: é assíndeto por conta da ausência de conjunções ou conectores da frase.

16. A figura de estilo presente na citação “A Marta trabalhou durante vários dias e ele, durante

horas.” É:

   Resposta: B

   Explicação: é elipse porque omitiu-se a forma verbal na segunda oração.

17. A figura de estilo presente na citação “Aquela criança é uma flor.” É:

   Resposta: C

   Explicação: é metáfora porque se compara a criança com a flor sem o uso da conjunção “como”.

18. Lilinho Micaia Kalungano é pseudónimo de:

   Resposta: A

   Explicação: Marcelino dos Santos é o único autor com este pseudónimo.

19. “Nós, os do Makulusu”, “A Cidade e a Infância” e “No Antigamente na Vida” são obras do

escritor angolano: 

   Resposta: D

   Explicação: José Luandino Vieira é o único autor que escreveu estas obras.

20. Assinale o sinónimo de “forasteiro”:

   Resposta: A

   Explicação: estrangeiro é o mesmo que dizer forasteiro.

21. Viriate da Cruz, Massuei Lopes, Paulina Chiziane são, respectivamente, autores:

   Resposta: D

   Explicação: o primeiro autor é de Angola, o segundo é de Cabo-verde e a última é de

Moçambique. 
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22. As obras “Nós Matamos o Cão Tinhoso”, “Xigubo”, “Portagem” são, respectivamente, de:

   Resposta: A

   Explicação: a primeira obra é da autoria de Honwana, a segunda é de Craveirinha e a última é de

Mendes.

23. José Saramango e Pepetela escreveram, respectivamente:

   Resposta: D

   Explicação: a primeira obra é de Saramango e a última é de Pepetela.

24. Quais são os livros escritos por Paulina Chiziane:

   Resposta: C

   Explicação: além da escritora Paulina Chiziane ninguém mais escreveu estas obras.

25. Na frase “…embora…”. A expressão sublinhada é:

   Resposta: E

   Explicação: A expressão “embora” estabelece relação de quebra de expectativa.

26. Na frase “…desde que…”. A expressão sublinhada é:

   Resposta: D

   Explicação: a locução “desde que” estabelece uma condição para a realização de uma acção. 

27. Qual das opções é mais adequada para preencher o espaço em branco na frase “os

dinossauros extinguiram_____ vários anos atrás”?

   Resposta: E

   Explicação: a colocação correcta é “há” pois pretende-se determinar a existência de algo num

padrão temporal.

28. Qual das seguintes palavras sublinhadas está escrita incorretamente?

   Resposta: C
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   Explicação: a partícula “mais” não traduz a ideia de oposição, ao passo que no contexto frásico

exige-se uma conjunção adversativa que seria “mas”.

29. Qual das palavras mais adequada para preencher o espaço? Tudo muda: o que é torto pode-

se____.

   Resposta: C

   Explicação: o antónimo de torto é estreito, conforme o sentido da frase deixa ficar essa ideia de

uma relação de antonímia com a palavra que completaria melhor o espaço em branco.

30. Qual é a palavra mais adequada para preencher o espaço? Tudo muda: o que é fraco pode-

se_____.

   Resposta: E

   Explicação: sendo que tudo muda, então o que for fraco pode-se fortificar.

31. Escolha a palavra que melhor se opõe ao vocábulo destacado: “com a doença, o João

tornou-se mais introvertido”.

   Resposta: D

   Explicação: o oposto de introvertido é extrovertido.

32. Qual das seguintes palavras é homónima de “cem”?

   Resposta: B 

   Explicação: cem/sem são palavras homónimas porque têm escritas parecidas e a mesma

pronúncia mas com significados diferentes.

33. Complete: Eu escolho este curso embora o outro_____mais enquadramento no país.

   Resposta: C

   Explicação: a forma verbal mais adequada é tenha por conta da colocação anterior da conjunção

concessiva.
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34. A palavra “couve-flor” é composta por:

   Resposta: B

   Explicação: as palavras justapostas são geralmente ligadas por hífen e nenhum delas perde os

seus traços sintácticos ou morfológicos. 

35. Na frase “estávamos a brincar…”. O tipo de conjugação da expressão sublinhada é:

   Resposta: D

   Explicação: na conjugação perifrástica existem dois verbos em que um é principal e outro

auxiliar.

36. Qual é o plural de “charlatão”?

   Resposta: A

   Explicação: ao flexionar em número a palavra “charlatão” fica “charlatões”.

37. O plural de “couve-flor” é: 

   Resposta: D

   Explicação: as duas bases do radical desta palavra são pluralizadas.

38. Na frase “…muito famoso…”. Em que grau está a expressão sublinhada?

   Resposta: E

   Explicação: o grau superlativo absoluto analítico usa os intensificadores antes do adjectivo.

39. Quanto à acentuação, as palavras: “gramática, também, antepenúltima, marinha e café”,

são respectivamente:

   Resposta: C

   Explicação: as sílabas tónicas destas palavras correspondem às denominações das sílabas

“esdruxula, aguda, esdruxula, grave e aguda”.
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40. Morfologicamente, as palavras “inteira”, “se” e “braços” são, respectivamente:

   Resposta: A

   Explicação: as categorias gramaticais destas palavras são adjectivo, conjunção e nome.

41. As palavras “decisões-chave, indispensável” são formadas, respectivamente, pelo processo

de:

Resposta: D

Explicação: a primeira palavra é composta por justaposição, uma vez que os radicais desta

palavra estão separados por hífen, e a outra palavra contém afixos prefixo e sufixo.

42. Escolha o par de palavras que melhor complete o sentido global da frase: as

crianças____alegres, têm____de tristeza.

Resposta: B

Explicação: o par destas palavras estabelece uma relação semântica e pragmática para se

ter um sentido completo na frase.

43. Qual das palavras sublinhadas está correcta:

Resposta: B

Explicação: a base ortográfica da palavra “armários” existe na gramática e no vocabulário

da língua portuguesa.

44. Em “…para minimizar esse sentimento…”, a oração sublinhada, sintacticamente, é:

Resposta: B

Explicação: esta oração estabelece uma finalidade que se pretende alcançar resultante de

uma ação.      

45. Em “o professor deve ser afetuoso e respeitoso”, a expressão sublinhada sintacticamente, é:

Resposta: D
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Explicação: por haver um verbo de ligação, esta expressão é designada de nome

predicativo de sujeito.

46. Na frase “se quebra uma carteira, deve consertá-la”, a partícula sublinhada,

sintacticamente, é:

Resposta: C

Explicação: é complemente directo por se tratar de um verbo que possibilita uma

transitividade directa.

47. O plural de “segunda-feira” é “segundas-feiras”, assim como o de “fim-de-semana” é:

Resposta: A

Explicação: pluraliza-se a primeira expressão da palavra, por isso fica “fins-de-semana”.

48. Qual das frases expressa o superlativo relativo?

Resposta: C

Explicação: este grau indica destaca qualidades de um adjectivo num conjunto daquilo que

se qualifica.

49. As palavras “segundas-feiras”, “impunidade” são formadas, respectivamente, pelo

processo de:

Resposta: C

Explicação: a primeira palavra é justaposta contiver radicais ligados por hífen, e a última é

formada por sufixação, visto que da palavra “impune” adicionou-se um afixo sufixo “-

idade”.

50. Assinale a frase gramaticalmente correcta:

Resposta: C

Explicação: nesta frase há uma concordância entre todos os constituintes frásicos em todos

os âmbitos da gramática.
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51. De acordo com o sentido da frase, identifique o par de formas verbais adequadas.

Resposta: B

Explicação: os verbos desta alínea coadunam com o contexto da frase para formar um

sentido completo da mesma.

52. Complete a frase com a preposição adequada: os pais…que tinham as crianças____o seu

controlo.

Resposta: C

Explicação: esta expressão é a única que melhor completa o sentido da frase.

53. Selecione a frase gramaticalmente correcta:

Resposta: D

Explicação: nesta frase respeitou-se as propriedades idiossincráticas dos verbos.

54. “Maria, prepara um bom petisco”. Sintacticamente, a palavra sublinhada é:

Resposta: E

Explicação: pro conta de se ter colocado vírgula depois do nome, transparece a ideia de

chamar mais atenção à que se chama, por isso aí ocorre um vocativo.

55. Qual das palavras carece de acento?

Resposta: B

Explicação: a palavra “sensível” contém um acento na penúltima sílaba.

56. Qual dos espaços destas formas verbais deve ser preenchido com g?

Resposta: D

Explicação: ao escrevermos a palavra “exigir” empregamos a letra “g”.

57. Todas se escrevem com a mesma letra x mas numa delas esta soa diferente. Em que

palavra?

Resposta: B
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Explicação: na palavra “auxílio” lemos a letra “x” como se fosse “s”.

58. Escolha a alternativa correcta:

Resposta: B

Explicação: esta alínea é a única em que se seguiu as regras ortográficas e de colocação

dos clíticos nas frases.

59. Escolha a opção correcta:

Explicação: C

Explicação: a palavra sublinhada “gorjeta” foi correctamente escrita.

60. Escolha a opção correcta:

Resposta: B

Explicação: a palavra sublinhada “enfermidade” foi correctamente escrita
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